



新绿公益计划简报

2014年第2期 (总第3期)

近期工作汇报

扶贫支教项目实地调研

春节过后,新绿公益计划派员对北京郊区的农民工小学以及内蒙古呼和浩特市郊多所贫困小学进行了实地考察。(详见第一版)

新绿公益计划召开工作会议

3月19日,新绿公益计划召开工作会议,对近期工作进行汇报总结,并讨论了下一步工作计划,主要包括以下几个议题:

- (一) 通报呼和浩特市扶贫支教调研活动情况,制定相关活动方案并计划于近期实施;
- (二) 审议通过《新绿公益计划财务管理制度》;
- (三) 审议通过有关加强善款资金运用效率的方案,要求善款目前阶段可以投资于“工银现金宝”货币市场基金,并授权指定人员办理相关事宜。

呼和浩特市扶贫支教活动调研纪要

- 劳森、史正为

3月5日、6日,新绿公益计划部分成员根据前期收集信息,赴内蒙古呼和浩特市贫困小学进行调研,在两天过程中陆续走访了清水河县、武川县、玉泉区等6所不同情况的小学,拜访了多位乡村教育工作者,为下一步帮扶活动采集第一手资料。



在这次访谈中,我们深刻感受到几个方面:一是城镇化造成教育资源向市县集中,而农村地区

人口空巢化,拨款、师资、生源等均受到破坏性的影响;二是农村偏远地区多数交通不便,因此农村地区教育远不能满足现代教学需要(如网络、供水、供电等),四是师生均有较强意志,希望通过知识改变命运。

在6所小学中,可以大致分为三类,一是武川县第五小学、玉泉区牛场小学临近市区,均在最近两年内修建了教学楼,师资较强、学生数量较多,二是清水河县窑沟乡中心小学、宽滩小学,两个学校均距离呼市市区、清

水河县县区较远,学生人数稳定,师资力量薄弱,基础设施老旧,三是清水河县北堡乡中心小学、武川县大青山乡中心小学,由于学生人数急剧减少,学校的存续已经具有一定不确定性,支教帮扶等活动难以持续性开展。

经过综合对比,我们认为窑沟乡中心小学的物质条件艰苦,但该校管理规范、教学严谨,学生求知欲望较为强烈,学校希望通过外界的帮助逐步改善学生的

教育和生活条件,符合新绿公益计划扶助的宗旨,拟开展扶贫支教活动,该校基本情况附后。如有对其他学校感兴趣的同事,欢迎与我们联系。

清水河县窑沟乡中心小学基本情况



学生人数少但学习精神佳



虽然条件艰苦,但管理到位



学校基础设施差,用水十分困难



师资老龄化导致文体活动难以开展

1、**学校概况:**学校成立于1954年,是窑沟乡中心小学。学校设置幼儿班、1-6年级,全日制授课。学校位于清水河县窑沟乡,距离清水河县约20公里,距离市区距离超过100公里。

2、**师资情况:**学校教工人数为19人,其中老师12人,后勤人员7人;教职员工年龄偏大,15人50岁以上。

3、**学生情况:**学生45人,其中8人寄宿学校。学生家庭普遍收入偏低,每年需要缴纳400元的住宿费和60元的人身意外保险费用。农忙时学生父母在

家务农,农闲时父母一方外出打工维持生计。

4、**教室及食堂:**学校采暖情况较好,教师办公室采用火炉取暖;学生教室和宿舍安装暖气,统一由锅炉供暖。学校设有教师食堂和学生食堂,食材相对简单。

5、**其他:**学生毕业后主要就读于清水河县城内的三所初中,学生和家长的意识较强,希望通过学习知识改变生活。偶尔有呼市本地企业或爱心人士公益捐助。

新绿计划成员

新绿计划管委会

- * 劳森
- * 史正为
- * 瞿兆锋
- * 曹悦
- * 徐蓓
- * 张璇
- * 张岚

新绿计划秘书长

- * 史正为

其他成员

- * 陈昱杉
- * 胡焕录
- * 刘昕
- * 鲁涵
- * 苗淼
- * 谭敏
- * 唐涛
- * 田冬
- * 闫兢
- * 詹腾
- * 邹俊之
- * 范如焱
- * 陆莎莎
- * 潘庆华
- * 孙博睿
- * 杨激
- * 张宏芸
- * 周敏

(依姓氏顺序排列)

本期编辑

- * 鲁涵、苗淼、谭敏